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(1) Necht’ K je těleso. Př́ımkou v P2(K) budeme rozumět množinu nul
nenulové lineárńı formy. Ukažte, že

(a) každými dvěma r̊uznými body v P2(K) lze proložit právě jednu
př́ımku a

(b) každě dvě r̊uzné př́ımky v P2(K) se prot́ınaj́ı právě v jednom
bodě.

(2) Necht’ K je algebraicky uzavřené těleso a T : Kn+1 → Kn+1 je bi-
jektivńı K-lineárńı zobrazeńı, tj. speciálně

T (a0, a1, . . . , an) =

=
(
f0(a0, a1, . . . , an), f1(a0, a1, . . . , an), . . . , fn(a0, a1, . . . , an)

)
pro nějaké lineárńı formy f0, f1, . . . , fn. Ukažte, že předpis

F
(
(a0 :a1 : . . . :an)

)
=

=
(
f0(a0, a1, . . . , an) : f1(a0, a1, . . . , an) : · · · : fn(a0, a1, . . . , an)

)
určuje dobře definované zobrazeńı F : Pn(K)→ Pn(K) a že podmno-
žina X ⊆ Pn(K) je algebraická, právě když je podmnožina F (X) ⊆
Pn(K) algebraická.

(Pozn.: Takovému zobrazeńı F se ř́ıká projektivńı změna souřadnic.)

(3) Necht’ K je algebraicky uzavřené těleso. Ukažte, že máme-li dvě tro-
jice P1, P2, P3 a Q1, Q2, Q3 po dvou r̊uzných bod̊u v P1(K), pak
existuje projektivńı změna souřadnic F : P1(K)→ P1(K) ve smyslu
výše taková, že F (Pi) = Qi pro i = 1, 2, 3.


